
Compte-rendu du Conseil d’Ecole n°3 du 14/06/2021

1. Présentation

Les résultats du mouvement ne sont pas encore validés officiellement, nous attendons la nomination des 
enseignants qui déchargeront la directrice et les CM, ainsi que le/les enseignants pour la classe de PS-MS.

2. Effectifs et répartition

Actuellement cette année : 108 élèves et 111 pendant 1 journée (accueil de 3 enfants gens du voyage pendant 1 
journée). Radiation de 5 élèves en cours d’année + 2 élèves en fin d’année + départ des 12 CM2.

Pour l'année prochaine :
PS : 10 dont 2 dérogations (Quétigny)
MS : 15 + 1 dérogation (Neuilly)
GS : 17 TOTAL MATERNELLE : 42 + 1
CP : 10
CE1 : 17
CE2 : 17
CM1 : 12
CM2 : 12 TOTAL ELEMENTAIRE : 68

TOTAL ECOLE : 110 élèves + 1

Répartition dans les classes en doubles niveaux : PS-MS ; MS-GS ; CP-CE1 ; CE1-CE2 ; CM1-CM2.
Enfants suivis par AVS : 1 en maternelle, 3 en élémentaire.
ATSEM : Fatima et Aurélie comme cette année pour la classe de MS-GS + Rabab ou Jessica pour la classe des PS-MS.
AVS : Pascale, Patricia à mi-temps et Céline, à confirmer pour l'année prochaine.

3. Rentrée scolai  re

La rentrée s’effectuera le jeudi 2 septembre, aux horaires habituels (accueil des élèves à 8h35).
Fournitures scolaires : les enseignants fourniront aux parents une liste d’ici la fin de l’année scolaire. Elle sera affichée
sur les panneaux et mise en ligne sur le site de l’école.
Scolarisation obligatoire dès 3 ans : il y a la possibilité de demander un aménagement de scolarité pour les après-
midi, si les parents le souhaitent. On en discutera à la rentrée avec l'enseignant de la classe.
De même pour l'organisation de la  rentrée de PS, avec un accueil échelonné ou non, à voir avec le/la futur(e) 
enseignante. 
Périscolaire et cantine : Pensez à faire un dossier d’inscription : si jamais il y a le moindre retard dans l’année, le 
service périscolaire peut prendre en charge votre enfant, dans la mesure des places disponibles, ce que ne peuvent 
pas faire les enseignants. (dossier envoyé par mail, ou à demander à l'UFCV).
Evaluations Nationales en CP-CE1 renouvelées à la rentrée.

4. Situation sanitaire, protocoles, tests salivaires

Protocole en vigueur     :
Classes séparées de l'accueil à la sortie, utilisation des sanitaires, du matériel, des cours de récréation séparément.
Un peu plus de souplesse au sein de la classe (matériel partagé mais désinfecté ensuite ou réutilisé seulement 24h 
plus tard) ; tables séparées en élémentaire ; port du masque en élémentaire sauf avis médical. Ménage toujours fait 
2 fois par jour pour les sanitaires et points de contact.
Isolement des élèves en cas de cas contact. Pas de cas positif déclarés à l'école pour le moment.
Pas de mélange de classes même en cas d'absence d'enseignants s’il n’y a pas de remplaçant : si des enfants ne sont 
pas récupérés tout de suite, on les fait garder par nos ATSEM/AESH, puis en dernier recours par l’UFCV ou la mairie, 
selon leurs décisions et disponibilités. 
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Campagne de tests salivaires     :
Mardi 22 juin au matin. Laboratoire Cerballiance. Ils passent dans les classes au fur et à mesure, commençant par la 
maternelle. 20 minutes en moyenne par classe.

5. Communication avec les parents

Bulletins : ils seront à consulter sur le site Educonnect pour les élémentaires, et sur papier pour les maternelles. 
Attention, le dossier de maternelle est à rendre à l'enseignant avant la fin de l'année.

Carnet de liaison/mails     /Eclat   : Utilisation privilégiée d'Eclat à partir de l'année prochaine. Année test. L'ENT nous 
permet d'avoir une messagerie actualisée, un blog de classe, un carnet de liaison pratique pour répertorier les 
réponses des parents.
C'est la mairie qui nous paie les accès, car pour le moment, c'est une utilisation payante. A terme, elle deviendra 
gratuite et sera généralisée à toutes les écoles du primaire.
Si une famille n’a pas d’accès à internet, le carnet de liaison papier sera utilisé pour l’élève concerné.

Rendez-vous parents/enseignants de fin d'année     : rendez-vous individuels pour les parents qui le souhaitaient, avec 
une priorité pour les enfants qui ont quelques difficultés.

6. Fin d’année, bilan des projets.

Ecole   et Cinéma     : pas de film visionné cette année pour cause de coronavirus.

Prix des Incorruptibles : Les enfants ont voté nationalement pour leur livre préféré parmi une sélection lue tout au 
long de l’année. Les résultats ont été rendus la semaine dernière.

Don du sang   : Présentation de l'intérêt du don du sang aux élèves de cycle 3. Fait le lien avec le programme de 
sciences (circulation sanguine), le programme d'EMC (solidarité).

Projet galets     : Course d'orientation à la mode : les galets peints à trouver ! Allier course d'orientation et arts visuels. 
Nous peignons des galets en classe. Ensuite, ils seront cachés dans le Jardin Conservatoire pour être trouvés par les 
autres classes. Chaque enfant aura donc ainsi un petit galet peint en souvenir trouvé au Jardin.

Projet phasmes   : classe de MS-GS

Concours Kili +   : concours de lecture réalisé sur le site monecole.fr (droits payés par la mairie). Chaque niveau de 
classe concourt contre d'autres niveaux du monde entier (3500 classes inscrites au début du concours dans le monde
entier, du CP à la 6ème). Le thème étant les personnages historiques, les enfants travaillent la compréhension et le 
repérage dans les périodes historiques à partir de textes écrits, audios ou vidéos. Résultats le 24 juin !

USEP   :
• Bouge ton printemps : ateliers de lancers pour les CP-CE et de duathlon pour les CM. L'association USEP 

faisait le tour des écoles qui avaient cotisé pour les remercier de leur adhésion. Toute la journée, les classes 
se sont activées au Jardin Conservatoire.

• vélo en CM : tour de vélo pour aller au Lac Kir, 30km effectués par les enfants + tour du lac

Piscine   : Les CM2 n'avaient pas pu passer correctement leur tests ASSN de fin de cycle. Nous avons donc redemandé 
à la piscine s'ils avaient un créneau pour nous accueillir. D'où la séance tardive du 10 juin.

Bibliothèque   : Livres empruntés par les enseignants pour une classe. Nous sommes très contents d'avoir accès au 
fond de la bibliothèque de la ville, ainsi que de celle de Dijon, par leur intermédiaire. Merci pour tout le travail fourni!
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Attention, 3 livres manquent toujours à l'appel des emprunts individuels réalisés l'année dernière. 2 ont été soit-
disant déjà rendus, 1 a été détérioré. Les factures ont été envoyés aux parents comme convenu par le règlement de 
la bibliothèque.

Pique-nique     : Prévu début juillet avec les élèves de la PS au CM2. Déjeuner au jardin conservatoire pour fêter la fin de
l'année tout en respectant les bulles physiquement.

Promenades   : Les CE sont partis se promener entre Crimolois et Neuilly par l'Ouche. L'occasion de découvrir, 
d'observer la nature, tout en se dépensant. Nous sommes allés jusqu'aux écoles de Neuilly.

Maths en vie     : Promenades des CP dans les rues de Crimolois pour investir les maths, être capable de les réutiliser 
partout, de les rendre plus concrets.

Pr  ojet cancer     : La mairie et Dépendances 21 Loisirs organisent une collecte en 2021 en faveur de la recherche contre 
le cancer (centre Leclerc). Pour lancer le projet, il faut un nom et un logo. L'élémentaire de Neuilly organise un 
concours d'écriture pour trouver le nom, et les CE créent le logo. Cela servira à lancer le projet dans la commune.

Liaison GS/CP     : Les CP présentent leur livre de lecture et le personnage principal en guise d'accroche des futurs CP, et 
les GS rédigent des questions sur leur future année de CP. Ces derniers y répondront ensuite.

Articles dans le NC Mag   : Les classes et enseignants ont participé à l'élaboration d'articles dans le NC Mag.

Projet abeilles : présentation de l'utilité des abeilles dans l'écosystème, du fonctionnement d'une ruche, en lien avec 
les sciences en CM. Faite par des apiculteurs de la commune. Intervention également réalisée chez les CE.

Récupération de masques   : recyclage des masques à usage unique par une entreprise, grâce à la mairie. 
Communauté RECYGO – VERSOO soutenue par SUEZ et La Poste .

Récupération de bouchons   : aide à l'association BOUCHONS 21 pour gagner de l'argent pour le matériel des 
personnes handicapées, grâce à la mairie. 

Périscolaire : journées thématisées autour de l’écocitoyenneté et de l’imaginaire ; sorties au verger conservatoire, 
chasses aux œufs, etc ; organisation de débats autour du respect d’autrui, de la nature. 

1. Projets pour l’année prochaine

Course pour la recherche contre le Cancer avant les vacances d'octobre

Piscine   : les CM, 1er trimestre demandé comme cette année.
Demande en trimestre 1 également pour les CP-CE1 avec CE1 de Mme CEYTE (CE2 restent en classe, ne sont pas 
prioritaires).
GS : demandent une période massée en fin d'année (1 semaine de piscine, soit 4 séances tous les jours de classe)
Paiement du bus, comme c’est une activité obligatoire : la mairie.
Je redemande les volontaires accompagnateurs pour la piscine (bénévoles simples ou avec agrément pour les GS 
dans l'eau) au mois de juin, pour gagner du temps à la rentrée (besoin de plusieurs semaines pour vérifier 
l'honorabilité, or les séances commencent mi-septembre).

Bibliothèque : nous sommes partants pour réemprunter à la bibliothèque, ou si possible (covid), retourner avec nos 
classes.

Incorruptibles     : Livres et adhésion payante (environ 250€ pour 4 sélections + toutes les ressources pédagogiques 
liées).

Abonnements aux divers journaux quotidiens ou hebdomadaires (Petit Quotidien, JDE, 1jour 1Actu)
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Ecole et Cinéma : possible inscription à la rentrée de septembre, sur des films différents.

Élections des parents d'élèves     : vote uniquement par correspondance ? = pas de tenue du bureau de vote. Décision à 
faire prendre chaque année. Vote à l’unanimité des votants au conseil d'école.

2. Coopérative et ASCEPC

Coopérative : M. S. en est le mandataire. Il nous reste actuellement sur le compte 7465,95€ au 30 avril 2020. Il 
restera à payer le dernier trajet de bus pour la piscine des CM, ainsi que différents matériels pour les projets dans les 
classes.

ASCEPC : nous n’avons fait cotiser cette année que les classes qui participaient aux sorties (= 3 classes élémentaires)Il
nous reste actuellement : 852,10€. (forte subvention l'année dernière + subvention mairie + moins d'élèves 
licenciés). Actuellement, ce qui reste à payer, ce sont les frais de tenue de compte tous les trimestres (19,50€). Pas de
subvention du Conseil Général pour l'année prochaine.

3. Travaux, demandes

Cour de l'école maternelle : 1. S’occuper de l’amélioration de l’évacuation. Les devis proposés ne correspondaient pas
à ce qui était demandé. Toujours en attente. 2. Réaménagement : une réunion sera organisée pour discuter de 
l’aménagement lorsqu’il en sera question. Des devis intéressants sont déjà proposés, mais il faut attendre cette 
question de l’évacuation.

Cantine dans la salle des fêtes ? : des travaux sont réellement en cours. La mairie a décidé d’en profiter pour faire 
refaire entièrement cette salle des fêtes. Cela ne va pas aussi vite que prévu (cause : salle toujours louée, devis 
compliqués à gérer, du fait des normes sanitaires exigeantes pour la cantine scolaire). La date de la rentrée scolaire 
est envisagée, mais il vaut mieux faire les choses correctement. Les parents d’élèves soulignent le fait qu’il faut être 
attentif au nombre d’enfants inscrits à la cantine qui risque d’être plus élevé à la rentrée étant donné la reprise de 
l’activité (actuellement 65 enfants inscrits, mais 61 en moyenne). La mairie en est consciente mais veille également à 
la qualité des travaux. 

Plan de relance informatique : accepté par l’Etat. 15 chromebook sont commandés pour l’école, afin de remplacer le 
matériel très usagé actuellement présent. Cet achat bénéficie d’importantes aides de l’Etat grâce au « plan de 
relance informatique ». 

Divers : fuites et autres désagréments réparés en PS - eau chaude en maternelle + régler le débit en PS - portes en 
élémentaire : toilettes + classe CE – photocopieuses – vérification des chasses d'eau, lumières, vélos, serrures,...

A réfléchir : chaleur en maternelle (peut-être adoucie par les filtres anti-lumière?), mais beaucoup de baies vitrées, 
pas de courant d'air possible, avec les fenêtres qui ouvrent sur la rue (enfants qui peuvent se sauver + vigipirate 
toujours d'actualité), et salle de sieste sans aucune ouverture possible.

4. Remerciements

Nous remercions vivement la mairie pour le suivi, l’écoute et le dévouement envers votre école : maire, conseil 
municipal, secrétaires, agents municipaux. Nous remercions les parents pour leur patience et leur compréhension 
dans cette période compliquée qui n'en finit plus. Nous remercions  les ATSEM et les AESH qui nous aident au 
quotidien à la gestion des élèves et à leur bien-être. Nous sommes ravis de travailler avec une équipe périscolaire 
aussi dévouée, motivée, partante, motivante au soutien indéfectible.
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